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Największy od 20 lat odsetek organizacji zadeklarował w 2021 roku, że 
planuje niebawem ograniczyć, zawiesić lub zakończyć swoją działalność 
(7%). Może to być efekt pandemii i długotrwałego zawieszenia działań 
przez wiele organizacji, które następnie skutkowało brakiem motywacji 
do jej prowadzenia.

 

Istotnie rozwijać 
działalność

Ograniczyć, zawiesić lub
zakończyć działalność

Utrzymywać działalność 
na tym samym poziomie

Trudno powiedzieć

• fundacje

• organizacje z siedzibą 
w miastach średniej wielkości 
(między 50 a 200 tys. 
mieszkanek i mieszkańców) 

• organizacje posiadające 
najmniejsze budżety 
(1-10 tys. zł rocznie).

Nastawione na 
utrzymanie są częściej:

• z dużych miast

• zajmujące się rozwojem lokalnym lub edukacją

• mające wysoki budżet (powyżej 100 tys. zł rocznie).

Dokument strategiczny, który 
określa długofalowe cele i sposoby 
ich realizacji częściej posiadają organizacje:

60%
Organizacja nie ma 
strategii rozwoju

27%
Organizacja ma 
strategię rozwoju

8%
Trudno powiedzieć

Materiał sfinansowano ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa 
Obywatelskiego w ramach Rządowego Programu Rozwoju Organizacji Obywatelskich na lata 2018 – 2030 PROO.
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organizacji nie posiada dokumentu 
strategicznego, który określa działanie 
i rozwój organizacji

60%

Na ile organizacje 
są przygotowane na rozwój?

Organizacje, które posiadają strategię częściej deklarują, że chcą rozwi-
jać swoją działalność w najbliższym czasie. 

Co organizacje planują wobec 
swojej najbliższej przyszłości?

organizacji planuje 
utrzymywać swoją działalność 
na tym samym poziomie

49%

• stowarzyszenia

• organizacje działające lokalnie

• organizacje z długim, ponad 
10-letnim stażem działania

• organizacje z rocznym 
budżetem powyżej 100 tys. zł.

Nastawione na rozwój 
są częściej:

organizacji planuje rozwijać 
swoją działalność 
w najbliższej przyszłości

40%


